

सुबह 10:30 बज इवशष इवमान स जयपुर क लए रवाना हा गए।

टीएडी में फंड कम नहीं, समय अवधि में करवाएं काम : गुप्ता

सिटी रिपोर्टर | उदयपुर

प्रमुख शासन सचिव ने ली समीक्षा बैठक, दिए निर्देश

जनजाति क्षेत्रीय विकास विभाग के प्रमुख शासन सचिव आलोक गुप्ता ने गुरुवार को आयुक्तालय सभागार में विभागीय समीक्षा बैठक ली। उदयपुर संभाग में विभाग द्वारा जारी कामों एवं योजनाओं की प्रगति पर चर्चा की। प्रमुख शासन सचिव ने कहा कि विभाग में बजट की कोई कमी नहीं है। जनजाति विकास को लेकर राज्य सरकार की ओर से लगातार प्रभावी प्रयास किए जा रहे हैं। ऐसे में अधिकारियों का दायित्व है कि बजट का समुचित उपयोग करते हुए विकास कार्यों को निर्धारित समयावधि में पूरा करें। संबंधित अधिकारी आपस में समन्वय स्थापित करते हुए विकास को गति प्रदान करें। लंबित, प्रगतिरत, नवीन कामों और प्रस्तावों पर चर्चा की।



प्रमुख शासन सचिव ने जनजाति क्षेत्र में संचालित आवासीय विद्यालय, छात्रावास, आश्रम छात्रावास, बहुउद्देशीय छात्रावास, कॉलेज छात्रावास, एकलव्य मॉडल स्कूल आदि की कार्यप्रणाली के बारे में चर्चा की। शैक्षिक नवाचार को बढ़ावा देते हुए जनजाति प्रतिभाओं को प्रोत्साहित करने के निर्देश दिए। प्रमुख शासन सचिव गुप्ता ने विभिन्न विभागीय योजनाओं की प्रगति पर चर्चा करते हुए हर जरूरतमंद व्यक्ति तक लाभ पहुंचाने के निर्देश दिए।

प्रतिभाओं को मिले उपयुक्त मंच

गुप्ता ने खेल अकादमी के कार्यकलापों एवं जनजाति क्षेत्र में खेल गतिविधियों पर कहा कि जनजाति क्षेत्र प्रतिभाओं की कमी नहीं है। आवश्यकता है उन्हें प्रशिक्षण और उपयुक्त मंच देने की। खेल अधिकारी को निर्देश दिए कि विभाग की खेल अकादमी, छात्रावास विद्यालय आदि में कोच की नियुक्ति कर एवं सुविधाओं का विस्तार करते हुए जनजातीय प्रतिभाओं को प्रोत्साहित करें।

दैनिक आधुनिक राजस्थान

टीएडी प्रमुख शासन सचिव ने ली समीक्षा बैठक, विभागीय योजनाओं व कार्यों की प्रगति जानी, दिए महत्वपूर्ण निर्देश

उदयपुर। जनजाति क्षेत्रीय विकास विभाग के प्रमुख शासन सचिव आलोक गुप्ता ने गुरुवार को आयुक्तालय सभागार में विभागीय समीक्षा बैठक ली। उन्होंने उदयपुर संभाग में विभाग द्वारा जारी विभिन्न विकास कार्यों एवं विभागीय योजनाओं की प्रगति पर चर्चा करते हुए प्रगतिरत कार्यों को शीघ्र पूरा करने के निर्देश दिए। प्रमुख शासन सचिव ने कहा कि विभाग में बजट की कोई कमी नहीं है और जनजाति विकास को लेकर राज्य सरकार की ओर से लगातार प्रभावी प्रयास किये जा रहे हैं। ऐसे में सभी अधिकारियों का दायित्व है कि इस बजट का समुचित उपयोग करते हुए विकास कार्यों को निर्धारित समयवधि में पूर्ण करें। उन्होंने विभिन्न निर्माण कार्यों में गुणवत्ता का पूरा ध्यान रखने के निर्देश दिए। प्रमुख शासन सचिव ने संबंधित अधिकारियों आपस में समन्वय स्थापित करते हुए विकास को गति प्रदान करने की बात कही। बैठक में प्रमुख शासन सचिव ने लॉन्ग कार्यों, प्रगतिरत कार्यों, नवीन कार्यों और प्रस्तावों पर चर्चा करते हुए विस्तृत निर्देश प्रदान किये। उन्होंने प्रत्येक अधिकारी को उनसे संबंधित कार्यों की प्रभावी मॉनिटरिंग करने के साथ ही



पारदर्शिता का पूरा ध्यान रखते हुए कार्यों को तय समय पर पूरा करने के निर्देश दिए। शैक्षिक नवाचार के साथ जनजाति प्रतिभाओं को प्रोत्साहित करें। प्रमुख शासन सचिव ने जनजाति क्षेत्र में संचालित आवासीय विद्यालय, छात्रावास, आश्रम छात्रावास, बहुउद्देशीय छात्रावास, कॉलेज छात्रावास, एकलव्य मॉडल स्कूल आदि की कार्यप्रणाली के बारे में चर्चा की और इनमें शैक्षिक नवाचार को बढ़ावा देते हुए जनजाति प्रतिभाओं को प्रोत्साहित करने के निर्देश दिए। उन्होंने भवनों की स्थिति, स्टाफ की स्थिति, यहाँ अध्यनरत जनजाति विद्यार्थियों को दी जा रही सुविधाएँ के साथ आधारभूत सुविधाओं के संबंध में जानकारी प्राप्त की और इन छात्रावास विद्यालयों में तकनीकी सुविधाओं का विस्तार करते हुए शिक्षा के सुदृढ़ीकरण

पर जोर दिया। प्रमुख शासन सचिव गुप्ता ने विभिन्न विभागीय योजनाओं की प्रगति पर चर्चा करते हुए हर जरूरतमंद व्यक्ति तक इसका लाभ पहुंचाने के निर्देश दिए। उन्होंने जनजाति क्षेत्र में योजनाओं के व्यापक प्रचार प्रसार के निर्देश दिए। उन्होंने विभागीय गतिविधियों में आवेदन की प्रक्रिया, भुगतान एवं अन्य कार्य ऑनलाइन होने की सराहना की और इससे विभागीय योजनाओं एवं कार्यप्रणाली में आई पारदर्शिता के लिए विभाग की आईटी टीम को बधाई दी।

खेल प्रतिभागों को मिले उपयुक्त मंच

बैठक में प्रमुख शासन सचिव ने खेल अकादमी के कार्यकलापों एवं जनजाति क्षेत्र में संचालित खेल गतिविधियों की जानकारी पर चर्चा

करते हुए कहा कि जनजाति क्षेत्र प्रतिभागों की कोई कमी नहीं है आवश्यकता है उन्हें दक्ष प्रशिक्षण उपलब्ध करवाते हुए उन्हें उपयुक्त मंच प्रदान किया जाए। इसके लिए उन्होंने खेल अधिकारी को निर्देश दिए कि विभाग की खेल अकादमी छात्रावास विद्यालय आदि में विभिन्न खेलों के कोच की नियुक्ति करते हुए एवं खेल सुविधाओं का विस्तार करते हुए जनजातीय प्रतिभागों को प्रोत्साहित करें एवं राज्य एवं राष्ट्रीय स्तर पर प्रदर्शन के लिए तैयार करें। बैठक में प्रमुख शासन सचिव ने वन अधिकार प्रपत्र एवं सामुदायिक वनाधिकार के संबंध में चर्चा करते हुए इससे संबंधित प्रकरणों की जांच करते हुए 15 मई तक निस्तारित करने के निर्देश दिए। इससे पूर्व संभागीय आयुक्त राजेंद्र भट्ट ने प्रमुख शासन सचिव का स्वागत किया और विभागीय प्रगति के बारे में अवगत कराते हुए उदयपुर संभाग में विभागीय उपलब्धियों पर प्रकाश डाला। बैठक में विभाग के अतिरिक्त आयुक्त वी.सी.गर्ग, गोविंद सिंह राणावत सहित अन्य संबंधित अधिकारियों ने पीपीटी के माध्यम से विभागीय प्रगति की जानकारी दी।

बजट की कोई कमी नहीं, सुनियोजित हों विकास कार्य

टीएडी प्रमुख शासन सचिव ने ली समीक्षा बैठक

ब्यूरो/नवज्योति, उदयपुर। जनजाति क्षेत्रीय विकास विभाग के प्रमुख शासन सचिव आलोक गुप्ता ने गुरुवार को आयुक्तालय सभागार में विभागीय समीक्षा बैठक ली। उन्होंने उदयपुर संभाग में विभाग द्वारा जारी विभिन्न विकास कार्यों एवं विभागीय योजनाओं की प्रगति पर चर्चा करते हुए प्रगतिरत कार्यों को शीघ्र पूरा करने के निर्देश दिए। प्रमुख शासन सचिव ने कहा कि विभाग में बजट की कोई कमी नहीं है और जनजाति विकास को लेकर राज्य सरकार की ओर से लगातार प्रभावी प्रयास किए जा रहे हैं। ऐसे में सभी अधिकारियों का दायित्व है कि इस बजट का समुचित उपयोग करते हुए विकास कार्यों को निर्धारित समयावधि में पूर्ण करें। उन्होंने विभिन्न निर्माण कार्यों में गुणवत्ता का पूरा ध्यान रखने के निर्देश दिए। प्रमुख शासन सचिव ने संबंधित अधिकारियों आपस में समन्वय स्थापित करते हुए विकास

को गति प्रदान करने की बात कही।
**शैक्षिक नवाचार के लिए
प्रोत्साहित करें**

प्रमुख शासन सचिव ने जनजाति क्षेत्र में संचालित आवासीय विद्यालय, छात्रावास, आश्रम छात्रावास, बहुउद्देशीय छात्रावास, कॉलेज छात्रावास, एकलव्य मॉडल स्कूल आदि की कार्यप्रणाली के बारे में चर्चा की और इनमें शैक्षिक नवाचार को बढ़ावा देते हुए जनजाति प्रतिभाओं को प्रोत्साहित करने के निर्देश दिए। उन्होंने भवनों की स्थिति, स्टाफ की स्थिति, यहां अध्ययनरत जनजाति विद्यार्थियों को दी जा रही सुविधाएं के साथ आधारभूत सुविधाओं के संबंध में जानकारी प्राप्त की और इन छात्रावास विद्यालयों में तकनीकी सुविधाओं का विस्तार करते हुए शिक्षा के सुदृढीकरण पर जोर दिया।

अनि
ब्यूरो/
भाषा अ
शर्मा
कार्याल
करने व
अकाद
ऑनल
उन्होंने
नई दि
और ह
सम्मेल
(सीजे
में स्था
देने की
मोदी द्व
अकाद
सुझाव
न्यायाल
है तो
अधीन
न्यायाल
कोर्ट, स
कर दे
फीसदी
में जा
राजस्थ
छतला
बहुसंख

उदयपुर एक्सप्रेस

उदयपुर, शुक्रवार 6 मई, 2022

टीएडी प्रमुख शासन सचिव ने ली समीक्षा बैठक

विभागीय योजनाओं व कार्यों की प्रगति जानी, दिए महत्वपूर्ण निर्देश

उदयपुर। जनजाति क्षेत्रीय विकास विभाग के प्रमुख शासन सचिव आलोक गुप्ता ने गुरुवार को आयुक्तालय सभागार में विभागीय समीक्षा बैठक ली। उन्होंने उदयपुर संभाग में विभाग द्वारा जारी विभिन्न विकास कार्यों एवं विभागीय योजनाओं की प्रगति पर चर्चा करते हुए प्रगतिरत कार्यों को शीघ्र पूरा करने के निर्देश दिए। प्रमुख शासन सचिव ने कहा कि विभाग में बजट की कोई कमी नहीं है और जनजाति विकास को लेकर राज्य सरकार की ओर से लगातार प्रभावी प्रयास किये जा रहे हैं। ऐसे में सभी अधिकारियों का दायित्व है कि इस बजट का समुचित उपयोग करते हुए विकास कार्यों को निर्धारित समयवधि में पूर्ण करें। उन्होंने विभिन्न निर्माण कार्यों में गुणवत्ता का पूरा ध्यान रखने के निर्देश दिए।

प्रमुख शासन सचिव ने संबंधित अधिकारियों आपस में समन्वय स्थापित करते हुए विकास को गति प्रदान करने की बात कही। बैठक में प्रमुख शासन सचिव ने लॉबित कार्यों, प्रगतिरत कार्यों, नवीन कार्यों और



प्रस्तावों पर चर्चा करते हुए विस्तृत निर्देश प्रदान किये। उन्होंने प्रत्येक अधिकारी को उनसे संबंधित कार्यों की प्रभावी मॉनिटरिंग करने के साथ ही पारदर्शिता का पूरा ध्यान रखते हुए कार्यों को तय समय पर पूरा करने के निर्देश दिए।

शैक्षिक नवाचार के साथ जनजाति प्रतिभागों को प्रोत्साहित करें: प्रमुख शासन सचिव ने जनजाति क्षेत्र में संचालित आवासीय विद्यालय, छात्रावास, आश्रम छात्रावास, बहुउद्देशीय छात्रावास, कॉलेज छात्रावास, एकलव्य मॉडल स्कूल आदि की कार्यप्रणाली के बारे में चर्चा की और इनमें शैक्षिक नवाचार को

बढ़ावा देते हुए जनजाति प्रतिभागों को प्रोत्साहित करने के निर्देश दिए। उन्होंने भवनों की स्थिति, स्टाफ की स्थिति, यहाँ अध्ययनरत जनजाति विद्यार्थियों को दी जा रही सुविधाएं के साथ आधारभूत सुविधाओं के संबंध में जानकारी प्राप्त की और इन छात्रावास विद्यालयों में तकनीकी सुविधाओं का विस्तार करते हुए शिक्षा के सुदृढ़ीकरण पर जोर दिया।

प्रमुख शासन सचिव गुप्ता ने विभिन्न विभागीय योजनाओं की प्रगति पर चर्चा करते हुए हर जरूरतमंद व्यक्ति तक इसका लाभ पहुंचाने के निर्देश दिए। उन्होंने जनजाति क्षेत्र में योजनाओं के व्यापक प्रचार प्रसार के

निर्देश दिए। उन्होंने विभागीय गतिविधियों में आवेदन की प्रक्रिया, भुगतान एवं अन्य कार्य ऑनलाइन होने की सराहना की और इससे विभागीय योजनाओं एवं कार्यप्रणाली में आई पारदर्शिता के लिए विभाग की आईटी टीम को बधाई दी।

खेल प्रतिभागों को मिले उपयुक्त मंच: बैठक में प्रमुख शासन सचिव ने खेल अकादमी के कार्यक्रमों एवं जनजाति क्षेत्र में संचालित खेल गतिविधियों की जानकारी पर चर्चा करते हुए कहा कि जनजाति क्षेत्र प्रतिभागों की कोई कमी नहीं है आवश्यकता है उन्हें दक्ष प्रशिक्षण उपलब्ध करवाते हुए उन्हें

उपयुक्त मंच प्रदान किया जाए। इसके लिए उन्होंने खेल अधिकारी को निर्देश दिए कि विभाग की खेल अकादमी छात्रावास विद्यालय आदि में विभिन्न खेलों के कोच की नियुक्ति करते हुए एवं खेल सुविधाओं का विस्तार करते हुए जनजातीय प्रतिभागों को प्रोत्साहित करें एवं राज्य एवं राष्ट्रीय स्तर पर प्रदर्शन के लिए तैयार करें।

बैठक में प्रमुख शासन सचिव ने वन अधिकार प्रपत्र एवं सामुदायिक वनाधिकार के संबंध में चर्चा करते हुए इससे संबंधित प्रकरणों की जांच करते हुए 15 मई तक निस्तारित करने के निर्देश दिए। इससे पूर्व संभागीय आयुक्त राजेंद्र भट्ट ने प्रमुख शासन सचिव का स्वागत किया और विभागीय प्रगति के बारे में अवगत कराते हुए उदयपुर संभाग में विभागीय उपलब्धियों पर प्रकाश डाला। बैठक में विभाग के अतिरिक्त आयुक्त वी.सी.गर्ग, गोविंद सिंह राणावत सहित अन्य संबंधित अधिकारियों ने पोपीटी के माध्यम से विभागीय प्रगति की जानकारी दी।

जनजाति क्षेत्रीय विकास विभाग की समीक्षा बैठक ली प्रमुख शासन सचिव ने

शैक्षिक नवाचार के साथ जनजाति प्रतिभाओं को प्रोत्साहित करें : गुप्ता

पत्रिका न्यूज नेटवर्क
PATRIKA.COM

उदयपुर: जनजाति क्षेत्र में संघारित जातीय विद्यालय, छात्रावास, अन्नम छात्रावास, बहुउद्देशीय छात्रावास, कॉलेज छात्रावास, एकराज्य मॉडल स्कूल आदि में शैक्षिक नवाचार को बढ़ावा देते हुए जनजाति प्रतिभाओं को प्रोत्साहित किया जाए।

एक बात जनजाति क्षेत्रीय विकास विभाग के प्रमुख शासन सचिव आलोक गुप्ता ने शुक्रवार को आयुक्तालय सभागार में विभागीय समीक्षा बैठक में कही। उन्होंने कहा कि विभाग में बजट की कोई कमी नहीं है और जनजाति विकास को लेकर राज्य सरकार की ओर से लगातार प्रभावी प्रयास किए जा रहे हैं। ऐसे में सभी अधिकारियों का



बैठक को संबोधित करते प्रमुख शासन सचिव आलोक गुप्ता, घाल में जजा आयुक्ता राजेंद्र भट्ट।

ध्यान है कि इस बजट का समुचित उपयोग करते हुए विकास कार्य को निर्धारित समयबद्धि में पूर्ण करें। गुप्ता ने संबंधित अधिकारियों आपस में समन्वय स्थापित करते हुए विकास को गति प्रदान करने की बात कही। उन्होंने विभागीय नीतिविरथों में आवेदन की प्रक्रिया, भुगतान एवं अन्य कार्य ऑनलाइन होने की सराहना की।

खेल अकादमी के कार्यकर्ताओं

एवं जनजाति क्षेत्र में संघारित खेल गतिविरथों की जानकारी पर चर्चा करते हुए कहा कि जनजाति क्षेत्र प्रतिभाओं की कोई कमी नहीं है, आवश्यकता है उन्हें दक्ष प्रशिक्षण उपलब्ध करवाते हुए उन्हें उपयुक्त मंच प्रदान किया जाए। इसके लिए उन्होंने खेल अधिकारी को निर्देश दिए कि विभाग की खेल अकादमी छात्रावास विद्यालय आदि में विभिन्न खेलों के बीच की नियुक्ति

करते हुए एवं खेल सुविधाओं का विस्तार करते हुए जनजातीय प्रतिभाओं को प्रोत्साहित करें एवं राज्य एवं राष्ट्रीय स्तर पर प्रदर्शन के लिए तैयार करें। उन्होंने वन अधिकार प्रथम एवं सामुदायिक वनधिकार के संबंध में चर्चा करते हुए इससे संबंधित प्रकरणों की जांच करते हुए 15 मई तक निस्तारित करने के निर्देश दिए।

जनजाति आयुक्ता राजेंद्र भट्ट ने प्रमुख शासन सचिव का स्वागत किया और विभागीय इन्ति के बारे में अवगत कराते हुए उदयपुर संभाग में विभागीय उपलब्धियों पर प्रकाश डाला। बैठक में विभाग के अतिरिक्त आयुक्ता वी.सी.गर्ग, गोविंद सिंह राणावाल सहित अन्य संबंधित अधिकारियों ने पीपीटी के माध्यम से विभागीय प्रगति की जानकारी दी।